

# 写给母亲：《窗前绽放的那朵花》

人们说：母亲是一排甘露，即使在炎炎季节，也能给予我们滋润；母亲是一缕月光，即使在漆黑的夜晚，也能让我们的生活充满明亮；母亲是一只摇篮，培养我们茁壮成长。

——题记

·文 摄影/王乐

五月的初夏，天气没按预测，说变就变，虽说已经步入夏天，但北方的初夏却多了几分随风夹杂的凉意。不变的是，每天上班下班忙碌着，窗台前种着的盆栽随着时光的轮转也越来越茂盛，一盆盆栽成了两盆，但一直都没有开过花。

栽着的盆栽里，有一盆那年母亲生病时种植的多肉，记得，那时也是五月，母亲的病情有所好转，她每天在家总会站在窗前，看着那盆植物，赏花的心情也是那一

年最好的。一天上午，母亲打来电话，高兴的告诉我，窗台前的绿植尽然开出了花，特别漂亮，格外精致，听着电话头的声音，就知道母亲当时的欣喜。

一年又一年，一天又一天，时光从我们的指尖偷偷溜走，数一数，母亲离开已经四年多了，可每每看到那盆花，心情还是有些复杂，有些伤感。那天，星期一的早晨，我像往常一样推开办公室的门准备开始一天的工作，突然看见

上一周还毫无征兆这就绽放出的花苞，瞬间想起了母亲。

在这个早晨，我一样为花朵绽放的艳丽而欣喜，但也藏着一份伤感，因为母亲再也看不到这一幕。曾经我不知道亲人的“离开”会留给我怎样的思念和心情，更无法体会这种无法诉说和对白的思念会深刻心中，与日俱增。

好在，母亲，就像一种岁月，岁月虽流逝，但爱永不变。



## 人生何须道谢

·文/东曦公司 张维维

古人云：“送人玫瑰，手有余香”。当我们怀着一颗谦和宽厚的心态去理解他人、用真诚宽容的胸怀去尊重他人，我们同样也会得到他人的理解与尊重。

从事一线驾驶员管理这么多年，我看到过驾驶员与乘客发生的争论，也听到过乘客为驾驶员点赞的笑声。其实，乘客要的只是一种舒适便捷的车内环境，而驾驶员也需要一个放松的心情，才能保证每一趟出行的安全。在我所管辖的线路上，曾发生过这样的故事：某个寒冷的早晨，人们站在站牌处耐心的等待着公交车，这时刚好来了一辆，人们都匆匆忙忙的上了车，待乘客都已入座后，驾驶员看到从对面来了一位步履

蹒跚的老太太，这时车辆已经到了发车时间点，但驾驶员师傅却没有发车，而是耐心的等待这位老人家。同时，驾驶员回过面带笑容的对车内乘客说：“我知道大家都很忙，着急赶时间上班，但是这位老人家肯定也有着急事儿，不然不会这么早出来赶公交的，她行走不方便，麻烦大家多等一会儿，谁都有老的那一天，如果我们老了，需要别人帮助时，别人漠不关心、置之不理，我们肯定会伤心难过的”。听了驾驶员的话，车内所有的乘客没有一人催促驾驶员尽快发车，也没有一个人表现出不耐烦的心情，当老人走到车门口时，驾驶员和乘客们都搀扶老人上车找到座位，老人嘴里连连说

着谢谢、谢谢……老人的脸上洋溢着幸福的笑容。寒冷的冬天虽然冻得我们手脚冰凉，但我们心里却暖暖的，我想那位老人家的心里更暖。

生活原本就是和谐的，当我们做到了对别人的尊重，凡事多在对方的立场上考虑，就会理解别人的做法与行为。同时，也会得到别人对自己的尊重和谅解。只有懂得了尊重与理解，才能在言行上做到宽厚与仁爱。助人、彰显我们高尚的道德品行，人助、彰显我们受人爱戴之情。点点滴滴的小事汇聚江河，让我们将大爱传人间，暖人心，人生何须道谢！

## 永远年轻 永远热泪盈眶

·文/广告公司 白敏

最近无意中看到一篇文章，里边有一句话有点扎心：当我们对自己的身材和形象不再那么重视，身材再怎么走形，肚脐再怎么大也无所谓的时候，就可以判断我们已经开始变老。低头看看自己已臃肿的身材，难道这就是变老的标志？

回想这一路走来，我好像总在遵循一个原则，到什么年纪，就做这个年纪该做的事。总听人说：你那么大了，怎么还不找对象；你那么大了，赶紧结婚

吧；你那么大了，该要孩子了；三十多岁的人了，怎么还跟个孩子一样？也许这就是所谓的世俗眼光吧。我们在意又害怕世俗的眼光，好像不按部就班的路线走，就会出现很另类。只有到了某一个年龄，做该做的事，才会给我们带来安全感。

不知道为什么，最近几年，总感觉时间过的飞快，仿佛坐上了时光穿梭机。慢慢的，来单位应聘的同事已经变成了九儿后；慢慢的，我们已为人父母；慢慢的才

发觉，我们好像真的“老了”！不知不觉就到了上有老下有小的阶段，肩上的担子越来越重，承担的责任也越来越重。每天忙忙碌碌，生活的琐碎占据了大部分时间。在变老这件事情上，夹杂着不甘与无奈。

既然我们无法阻止岁月之犁在脸上耕耘，那就改变自己可以改变的。比如，保持一颗年轻的心态，保持一种积极向上的动力，保持对生活的热爱。愿我们在人生的路上，永远年轻，永远热泪盈眶。

## 公交颂

·文/东胜公司 董建国

精心筹备考驾照，走进天安公交；安全星级不能少，服务节能要搞好；责任使命要牢记，全神贯注把车跑；耳聪目明响需报，心里时刻想乘客；晚点次数不重要，抢点易把事故造；家庭重担肩头挑，起早贪黑挣钞票；

闯祸出事不得了，父母儿女无依靠；心志良好品德高，遵纪守法把你绕；进出站时仔细瞅，千万别把乘客落；乘客有老也有小，耐心疏导勿暴躁；面对乘客要微笑，遇事不必太计较；获得荣誉不骄傲，天安司机最低调。

## 高原诗案

## 西游别传

·文/思想超哥

这时正啃着猴牙，低顿着身子，恶狠狠的，觑眼望着周围几只同伴，嘴里还不时咕咕噜噜叫几声。哈！你看，只见他猛着怒喝一声，扑起身，宛如离弦之箭一般直射出去连着扯断三名同伴尾巴，好家伙！还准备去扯第四个，却被一群已然愤怒着激起杀性互相拉扯撕咬的同伴堵住，死死按在地上——

死亡的怒喊声在虚空之地传得格外遥远。

孙悟空有些无奈地叹了一口气，转身朝着猪八戒方向走去。猴崽子们围成一圈，双手拍打着胸膛，嘴里也不消停，正一声“噢噢”叫唤助威。

“猴、猴哥，那是，那是什么东西！”猪八戒见孙悟空走到身前，吃惊着倒退了几步，问道：“你，你生的小猴子？”

“猴崽子们生的……”

“那他妈的什么品种啊，十几年竟然长这么大！”猪八戒嗷嗷赞叹着说道：“看着那猴牙！啧啧，看着那蹄儿！好品种，好品……”猴、猴哥，你！猴哥——猪八戒手抱着耳朵，生眼泪花直往眼眶子外冒。“猴哥，猴哥，你打死我吧！你一根子打死我吧！我不活了，你把我打死了吧！你打死我吧！”说着说着，就噙开了，眼泪“嗷嗷”直往外流，像两口井一样。“你没来，猴崽子们合起来欺负我，一千年，一千多年了，啊，老猪我这个安稳都没睡过，好不容易盼来个亲近的，现在好，现在好了！连你也动不动就打我，是，我是外人，你打死我吧，你打死我吧，老猪我

早就不想活了……”

“八戒，八戒！猪八戒，猪你呆，呆呆，呆……呆子！”孙悟空手足无措着大喝一声，叹了一口气，又说道：“行了，俺老孙再不揪你耳朵了还不行么，我就是有点烦躁，你不要怪我，啊，我就是太烦躁，太烦躁了，啊，啊……”

“再烦躁你也不能那么狠劲揪我耳朵呀……”猪八戒抽抽噎噎说道：“你看那只红毛鬼，不就被活活揪死的么！”

“我错了，我错了还不行么！你肚子、肚子怎么了开了？唔……”孙悟空抓耳挠腮说着道：“以后我再不揪你耳朵了，行了！”孙悟空蹦跳着，嘴里还“嗷嗷”吼了两声。

“猴、猴哥，猴、哥……”猪八戒哆哆嗦嗦抽着气，看着孙悟空一脸要吃了自己的表情，连忙后退几步，“咧、咧咧咧，没忍住……”

“有话快说！”孙悟空揪扯着头发，牙咬得嘎嘎响直嚷嚷。“再走，走！再离远点！离远点！太他妈丑了……”

猪八戒不抽噎了，悻悻的看了孙悟空一眼，说道：“我想到了一个主意，猴哥你看啊，现在周围的粮食都被别人糟践得差不多了，如果再不护着一点，这一片也迟早会被吃光，那个时候就没意思啦，咱们得想想办法啊！”八戒说着，偷偷看了孙悟空一眼，见他没那才思才思了，才又接着说道：“我看那几百只崽子倒也凶狠，为什么不好好利用起来，咱们就建它个中国国、境中境！以后的日子也好有

点过头哇，你说不是猴哥，你看行不行？反正也出不去……”

（未完待续）



## 义利兼顾



天安公交集团微信公众平台二维码

## 诚实守信



天安公交集团掌上公交二维码

天安公交报投稿  
邮箱：nmglqzxb@163.com  
电话：0477-8373861

天安公交集团审计监察部投诉举报  
邮箱：TIAN79@163.COM  
电话：0477-8373611  
15904771719（微信同号）